

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Глазунова Виктора Владимировича
«Исторические города в структуре культурного наследия Волгоградской
области», представленной на соискание
ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 24.00.01 – теория и история культуры

Понятие «исторический город» появилось более семидесяти лет назад, однако лишь в последние десятилетия исторические города, как объекты охраны, которые включают в себя элементы культурного наследия, стали темой специального изучения. Это связано с реальными предпосылками утраты их материального и нематериального комплекса.

Переход к рыночной системе экономики и усиление интереса бизнессообщества в сфере строительства к поиску новых площадок под застройку привел к тому, что при выборе места приоритет стал отдаваться престижности, развитости инфраструктуры и др. При этом на практике не производятся подлинные разведывательные и научно-исследовательские работы, место перестало быть духовной ценностью.

В особенности такие процессы могут накладывать отпечаток на Волгоградскую область как регион с многовековой историей, Гений места которой на данный момент не охраняется законом, то есть неуклонно стремиться к уничтожению. В этой связи выполнение В.В. Глазуновым диссертации по данной теме представляется обоснованным и актуальным, соответствующим современным исследовательским направлениям в истории, юриспруденции и культуре.

Во введении автореферата обоснована актуальность темы, четко определены объект и предмет, цель и задачи исследования, хронологические и территориальные рамки, раскрыта методологическая основа диссертации, ее научная новизна и научно-практическая значимость, сформулированы основные положения, выносимые на защиту. Авторские формулировки отмеченных позиций логичны и показывают высокий уровень проведенной методической работы.

Исследование основано на солидном комплексе источников. Несомненным достоинством работы можно считать привлечение широкого спектра нормативных актов, которые составляют правовую базу охраны исторических городов, в том числе международных актов, которые чаще всего существуют только на языке источника. Работа с иноязычными источниками, никогда ранее непривлекавшимися к изучению в данном контексте, делает исследование уникальным. Диссертационное исследование В.В. Глазунова является ярким доказательством того, что только опора на комплекс документов, отражающих детальность системы культуроохраны в целом, будет способствовать решению поставленных задач.

Привлечение правоустанавливающих, делопроизводственных документов и нарративных источников всесторонне обосновано автором и

дало возможность конкретизировать и обозначить проблемные и слабые стороны охраны исторических городов на уровне Волгоградской области.

Использование не только отечественного, но и международного опыта в определении места исторического города в структуре культурного наследия Волгоградской области и инициативное формулирование рекомендаций по их сохранению свидетельствует о глубокой проработанности проблемы.

Безусловно, исследование В.В. Глазуновым региональных особенностей и проблем культуроохраны исторических городов Волгоградской области является весомым вкладом в изучение данной проблемы на уровне других регионов с подобной проблематикой, а значит свидетельствует о необходимости практической доработки вопроса на уровне всего государства.

Структура автореферата выстроена логично и позволяет получить представление о высоком научном уровне диссертационного исследования. Автореферат свидетельствует, что диссертация представляет собой самостоятельное и завершенное исследование актуальной научной проблемы.

Основное содержание диссертации отражено в 13 научных публикациях, в том числе в трех статьях в научных журналах, в которых, согласно рекомендации ВАК РФ, должны быть опубликованы научные результаты диссертационных исследований.

В целом представленная диссертационная работа «Исторические города в структуре культурного наследия Волгоградской области» соответствует квалификационным требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор, Глазунов Виктор Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 24.00.01 – теория и история культуры.

Заместитель начальника отдела
использования документов
и социально-правовой информации
ГКУВО «Центр документации новейшей
истории Волгоградской области»,
кандидат исторических наук

 Гаевская Жанна Юрьевна

г. Волгоград, ул. Дымченко, д. 16, телефон: 23-43-03

Адрес электронной почты: gu_cdnivo@inbox.ru

«___» 2017 г.

Подпись Ж.Ю. Гаевской удостоверяю

 М.И. Будченко

директор ГКУВО
«Центр документации новейшей
истории Волгоградской области»